
 

Danske Slægtsforskere – CVR 16 91 73 38 
info@slaegt.dk 

Referat: DS Bestyrelsesmøde 

Tid/sted: Lørdag den 16. maj 2026 kl. 10:00  

Hotel Medio i Fredericia, Kolding Landevej 6, 7000 Fredericia 

Tilstede:  
 

• Jesper Skov (JKS), Michael Terp Rasmussen (MTR), Per Hundevad Andersen (PAN), John Buch Larsen 

(JBL), Erik Vigsø (EVI), Jan Sørensen (JAS), Allan Øer Gøttrup (AG), Arne Jonesen (AJO), Søren Borg 

(SBO), Mathias Aricó (MAR) (referent) 

Afbud: 

• Kathrine Tobiassen (KTO), Bodil Grove Christensen (BGC) og Karen Bendix Larsen (KBL) 

 

Punkt: Action: 
1. Godkendelse af dagsorden 

 

Referat: 

Ingen bemærkninger. 

 

2. Præsentationsrunde 

 

Jesper Skov (JKS): Nyvalgt formand, har været med siden 2013.  
Michael Terp Rasmussen (MTR): Kasserer og har været med i to år. 
Per Hundevad Andersen (PAN): Har været med siden 2017, og har haft forskellige roller i foreningen. 
I dag primært DHO. 
John Buch Larsen (JBL): Har været med fire år. 
Erik Vigsø (EVI): Nyvalgt via lokalrådene. 
Jan Sørensen (JAS): Nyvalgt suppleant. 
Allan Øer Gøttrup (AG): Står for vores markedsføring og er med i IT-udvalget. 
Arne Jonesen (AJO): Genvalgt suppleant.  
Søren Borg (SBO): Sidder med fra lokalforeningsrådet. Et års tid. 
Mathias Aricó (MAR) (referent): Nyvalgt bestyrelsesmedlem. 
Kathrine Tobiassen (KTO): Til stede delvist, online. 
Bodil Grove Christensen (BGC): Ikke til stede. 
Karen Bendix Larsen (KBL): Ikke til stede. 
 

Referat:  

 

Alle 

3. Konstituering 

Der skal vælges næstformand, kasserer og sekretær. 

 

Lokalforeningsrådet, Jesper Skov og Michael Terp vil gerne pege på Alla Ø. Gøttrup. Allan Ø. Gøttrup 

takker for udpegningen, men takker nej til posten. 

 

Allan Ø. Gøttrup vil gerne pege på Erik Vigsø. Erik Vigsø takker for udpegningen, men takker nej til 

posten. 

 

Referat: 

Alle 
 



- 2 - 
 

Danske Slægtsforskere – CVR 16 91 73 38 
info@slaegt.dk 

Punkt: Action: 
Næstformand: Vakant. 

Kasserer: Michael Terp Rasmussen genvælges. 

Sekretær: Bodil Grove Christensen genvælges. 

4. Diskussion af udvalgsstruktur, præsentation af udvalg og valg til udvalg 

• Administrationsudvalg: Administrationsudvalgets opgave er at sikre, at foreningens 

administrative rutiner er de bedst mulige og løbende tilpasses udviklingen. 

• Aktivitetsudvalget: Opgave at planlægge foreningens udadrettede aktiviteter. Udvalget kan 

videreudvikle koncepter og fremsætte forslag til nye former for aktiviteter. 

• Biblioteksudvalget: Opgave at oprette og drive en samling af kildematerialer til 

medlemmernes slægtsforskning, og finder på nye mener til udgivelser. Ikke et arbejdende 

udvalg, men er mere en styregruppe.  

• Bogudvalget: Formål er at være ansvarlig for foreningens materialesalg, der omfatter egne 

udgivelser og udgivelser fra andre forlag, såvel som salg af andre materialer, fx syrefri 

materialer. Fungerer mere som en styregruppe. Relevant interesse og til et bredt 

interessefelt. Ønske om at koble på et eventuelt nyt forretningsudvalg. 

• Hjemmesideudvalget: Opgaven er at vedligeholde og videreudvikle foreningens 

hjemmeside. Navnet er ændret til “IT-udvalget”.  

• Lokalforeningsudvalget: Formål er at koordinere samarbejde mellem Danske 

Slægtsforskere, lokalforeningerne og lokalforeningsrådet.  

 

Lokalforeningsudvalget ønsker at udvide udvalget, hvilket der er opbakning til fra 

bestyrelsen. 

 

• Markedsføringsudvalget: Formål er at udvide kendskabet til foreningen i omverdenen, fx 

gennem udformning af foreningens informationsmateriale og udgivelse af publikationer, 

såvel i papirform som digitalt, herunder også særligt på de sociale medier. 

• Samarbejdsudvalget: Udvalget for eksternt samarbejdes opgave at styrke og videreudvikle 

samarbejdet mellem Danske Slægtsforskere og offentlige institutioner og landsdækkende 

foreninger. Ønsker at ændre til et forretningsudvalg. 

• Strategiudvalget: Opgave er at udarbejde en ny, langsigtet strategi for Danske 

Slægtsforskere samt at udarbejde strategi for nyudvikling af foreningens hjemmesider. 

Ønsker at ændre til arbejdsgruppe, og der arbejdes eventuelt hen imod et strategiseminar. 

• Vedtægtsudvalget: Formål er til stadighed at sikre, at Danske Slægtsforskeres vedtægter er 

ajour og korrekte. Ønsker at ændre til arbejdsgruppe. 

• Økonomiudvalg: Opgave er at sikre, at foreningens økonomi og databehandling forvaltes 

forsvarligt og i medlemmernes interesse samt i overensstemmelse med landets til en hver 

tid gældende lovgivning. Ønsker at koble på et eventuelt nyt forretningsudvalg. 

 

Redaktionen fungerer mere som en arbejdsgruppe på nuværende tidspunkt.  

 

Referat: 

De nyoprettede udvalg skal inden næstkommende møde have afholdt et udvalgsmøde, hvor der 

planlægges. 

Alle 
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Punkt: Action: 
• Aktivitetsudvalg: Jesper Skov, Erik Vigsø, Jan Sørensen, Mette Fløjborg (til og med 2026) og 

Allan Ø. Gøttrup.  

• Biblioteksudvalg: Nuværende medlemmer, dog uden Jens Bennedsen  

• IT-udvalg: Nuværende medlemmer samt Maja. 

• Lokalforeningsudvalg: Nuværende medlemmer samt Maja. 

• Markedsføringsudvalg: Allan Ø. Gøttrup, Karen B. Larsen, Kathrine Tobiasen, Michael Terp 

Rasmussen og Erik Vigsø, Arne Jonesen samt Mathias Aricó (SoMe) 

• Administrationsudvalg, bogudvalg og økonomiudvalg bliver til et forretningsudvalg. 

Forretningsudvalg: Formand, næstformand (vakant) og kasserer. 

• Samarbejdsudvalg, strategiudvalg og vedtægtsudvalg bliver til arbejdsgrupper, eventuelt 

under forretningsudvalget. 

 

Michael og Jesper retter til i medlemsservice og på hjemmesiden. Der er forventning om at hver 

udvalg arbejder videre med udvalgskommissorier, så det kan præsenteres på næstkommende 

bestyrelsesmøde. 

5. Økonomi 

a. Nyt fra kassereren 

Alle har fået regnskabet tilsendt. Der er kommet enkelte spørgsmål hertil. Ellers ikke 

yderligere bemærkninger. På nuværende tidspunkt har vi brugt flere penge end 

sidste år, hvilket er pengene til aktiviteter i lokalforeningsudvalget, grundet der er 

ændret i afregningssystemet. Ellers ligger det ret stabilt, fortæller Michael.  

 

Vores nye bogholder har spurgt ind til vores momsregistrering, hvorfor vi er blevet 

henvist til en momsekspert, som er ved at arbejde videre med det. Michael 

orienterer yderligere på mail eller ved næste bestyrelsesmøde. 

 

Ved næste generalforsamling ønsker vi at ændre vedtægterne, så det ikke er alle 

bestyrelsesmedlemmer der er tegningsberettigede. 

 

Efter generalforsamlingen var der opfordring fra medlemmerne om at vi bruger af 

vores egenkapital på at betale vores lejlighed ud. Vi har to pantebreve tilbage, 

hvoraf Michael ønsker vi betaler det ene pantebrev (det højstberentede), med 

opfordring fra Per. Det arbejder Michael hermed videre med. Det kræver ikke 

yderligere opbakning fra bestyrelsen. 

 

b. Forslag fra PAN om ændret budget til biblioteket 

Per foreslår at vi sætter budgettet til biblioteket op fra 200.000 til 250.000 kroner. 

Siden dengang det blev fastsat, er udgifterne fordoblet. Det er større og flere 

aktiviteter, flere medlemmer, nyt og dyrere bibliotekssystem, foruden 

skanningsprojektet på Rigsarkivet.  

 

Referat: 

Vi vedtager at budgettet til biblioteket sættes op med 50.000 kroner. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Michael 
 
 
 
Michael  
 
 
 
 
Michael 
 
 

6. Nyt fra og spørgsmål til udvalgene  
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Punkt: Action: 
a. Aktivitetsudvalget: Status på Slægtshistorisk Weekend: Udsolgt. Den er udsolgt på 

meget kort tid denne gang. Mange har forhåndstilmeldt sig. Erik glæder sig til 

arbejdet i udvalget, og der er ikke andet på tapetet nu. Opfordring til at 

Slægtshistorisk Weekend og årsmøde i SLA ikke ligger på samme tidspunkt 

fremover. Jan Sørensen kommer ind øverst på ventelisten til Slægtshistorisk 

Weekend, fordi han er blevet en del af Aktivitetsudvalget.  

 

b. Biblioteksudvalget: Per søger feedback på konferencen på Christiansborg. Målet er 

at hele Kulturudvalget deltager. Debatten kunne der godt bruges mere tid på. Rigtig 

godt arrangement, og især positivt at det blev afholdt på Christiansborg. Grundet 

stor deltagelse, ønskes det afholdt i Landstingssalen.  

 

Historiske Dage: DHO synes det giver mening at fortsætte på Historiske Dage, hvis 

Danske Slægtsforskere også deltager. Det er et arrangement, som vi ikke kan måle 

succes på. Det er derfor vigtigt at afklare hvad formålet med deltagelsen er.  

 

Derudover henvises til punkt 7. 

 

c. IT-udvalg: Der er møde i løbet af sommeren (18.07.2026) og lige nu arbejder 

udvalget med den nye hjemmeside, herunder hvad der skal ligge på siden og 

hvordan skal den herefter designes med de indspark der er fra de forskellige 

aktører, f.eks. lokalforeningerne etc.  

 

d. Lokalforeningsudvalget: Der er planlagt budgetmøde. Der kommer et roadshow i tre 

etaper; Maja tager Sjælland, Søren i Nord og Erik tager resten. De skal ud og tale 

med lokalforeningerne. Der udarbejdes et kort referat efter hvert møde, som 

sendes til lokalforeningen, hvorefter det samles til et samlet referat. Agenda er 

samarbejdet mellem lokalforeninger og landsforeningen.  

 

Nye tiltag: 

Ønsker at få Hobro med på holdet. 

 

Partnerskabsaftalerne med lokalforeningen skal der arbejdes med. 

 

Derudover er der ønske om en slægtsforeningsdag i Esbjerg, hvor 

Lokalforeningsudvalget deltager. Hvis det bliver en succes, ønskes der at der 

turneres rundt med det i det Sønderjyske. Derudover er der øvrige aktiviteter der er 

i støbeskeen, bl.a. i samarbejde med Allan fra Markedsføringsudvalget.  

 

e. Markedsføringsudvalget: Hanne B. Stegemüller har tilbudt os hendes podcast om 

datahåndtering i slægtsforskning. Der er vi begyndt med få lyttere, men det udvikler 

sig hele tiden gennem Facebook bl.a. Vi har også reklameret med det på Mette 

Fløjborgs sommerforedrag. Hanne vil gerne lave en ny sæson, også. Derudover er 

der også en kvalitetssikring i forbindelse med et antal testlyttere. 

Alle 
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Punkt: Action: 
 

Der arbejdes også med data og statistikker og det videre benarbejde omhandler 

reklamer.  

i. Bilag fra Markedføringsudvalg 

 

Nyhedsbrevet har Bodil haft ansvar for, men ønsker at trække sig lidt tilbage, og det 

vil derfor være naturligt at nyhedsbrevet ligger i Markedsføringsudvalget i stedet for 

på en enkelt person.  

 

I nyhedsbrevet vil det være en god ide at samle kalenderposter.  

 

Referat: 

Se under hvert ovenstående punkt. 

7. Henvendelse til bestyrelsen fra Bjarne Skov Poulsen 

Bjarne Kristian Skov Poulsen henvender sig til Hovedbestyrelsen i Danske Slægtsforskere for at få 

afklaret sin fremtid som bidragyder til Danskernes Historie Online. Han fortæller, at han tidligere har 

indsendt 14 beretninger, som han har været glad for at dele. 

 

Baggrunden for henvendelsen er, at han den 30. marts modtog en mail fra Per Hundevad Andersen 

med Kirsten Andersen på kopi, hvor hans to nyeste bidrag blev afvist uden nærmere begrundelse, 

samtidig med at kommunikationen med ham blev afsluttet. Han oplever både tonen og manglen på 

forklaring som urimelig. 

 

Bjarne udtrykker fortsat interesse i at bidrage til samlingen og foreslår en forsoning, hvor 

uoverensstemmelserne lægges bag dem, og hvor hans to nye beretninger optages på lige fod med 

hans tidligere bidrag. 

 

Hvis samarbejdet ikke genoptages, meddeler han dog, at han vil trække sit samtykke til 

offentliggørelse af sine tidligere værker tilbage, da der ikke foreligger nogen underskrevet kontrakt 

eller rettighedsoverdragelse. I så fald kræver han, at alle 14 tidligere beretninger fjernes fra portalen 

og arkiverne inden for 7 dage. 

 

Afslutningsvis understreger han håbet om en konstruktiv løsning, så fortællingerne fortsat kan være 

til glæde for læserne under ordentlige samarbejdsforhold. 

 

DHO ønsker fremover at have muligheden for at takke ja og nej til indsendt materiale, og derudover 

ønsker DHO ikke at fjerne noget der er vurderet egnet og relevant til at være online.  

 

Referat: 

Jesper svarer på henvendelsen på vegne af bestyrelsen, med udtryk om at Bestyrelsen støtter svaret 

fra DHO. 

Alle 

8. Slægtsforskning mod betaling (MTR) Michael 



- 6 - 
 

Danske Slægtsforskere – CVR 16 91 73 38 
info@slaegt.dk 

Punkt: Action: 
Arbejdsgruppen har arbejdet videre med et udspil, som er sendt til alle per mail, og der har 

ikke umiddelbart været yderligere kommentarer. Vi vil gerne have hjælp af andre 

slægtsforskere i foreningen, og det vil vi gerne efterspørge i et eventuelt nyhedsbrev.  

 

Referat:  

Vi beslutter, at vi gerne vil arbejde videre med det. Vi ønsker at gå i gang med alle tre kategorier på 

nuværende tidspunkt. Michael vil gerne være tovholder, med støtte og sparring fra Per. 

9. Fremtidigt mødestruktur- og sted 

Diskussion af fremtidigt mødested og mulighed for online-møder. Vi sparer omkring 200 kroner per 

næse, ved at afholde bestyrelsesmøde her. Derudover er overnatningsprisen også billigere.  

 

Seniorhuset I.P. Schmidt i Fredericia er yderligere billigere til eventuel afholdelse af næste 

dagsbestyrelsesmøde, som så vil være til mødet i november. 

 

Referat:  

Vi fastlægger Hotel Medio til at være mødested for næste weekendmøde og mødet i november, 

også. Derudover kan udvalgsmøde eventuelt afprøve Seniorhuset I. P. Schmidt. 

Alle 

10. Planlægning af næstkommende møder 

Bestyrelsen skal planlægge og fastsætte datoer for kommende møder i august, november, januar og 

marts. Mødet i august er et weekendmøde. 

 

Referat: 

August (weekend): 1.-2.08.2026 - Hotel Medio 

November: 28.11.2026 - Hotel Medio 

Januar: 16.01.2027 - Hotel Medio   

Marts: 06.03.2027 - Hotel Medio 

 

Historiske dage: 12.-13.04.2027 

Generalforsamling: 17.04.2027 

Alle 

11. Eventuelt 

a. Dansk Demografisk Database er mere eller mindre lukket ned, og der henvises til Link Lives 

og ”Søg i samlingerne”. Vi har indtastede folketællingsdata op til 1921. 

b. Prioriteringslisten af fremtidig digitalisering: FT 1950, skifteprotokoller, dødsattester (1943-

1950). 

Alle 

 

Mødet sluttede kl. 15:00. 

Referent: Mathias Aricó  


